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"Cum historia pro securitate!" 
 SZEMERE BERTALAN  
 MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI 
 TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG   
  : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26. 
  : (+36/06-26) 337-975   ;   @ : paradi.jozsef@gmail.com 
                     Web: http://www.szbmrtt.atw.hu 

     A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján 
                                                                                                                       Tárgy: Adminisztráció 

KÖRLEVÉL 
(2022-482) 

 

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy tudományos társaságunk csaknem há-
rom és fél évtizedes működése során milyen adminisztratív jellegű tevékenységek 
alakultak ki. 

Adminisztratív teendőink döntő részét nem a törvényi előírásokból fakadó 
tevékenységek alkotják — amelyek minden társadalmi szervezet létezésének a ve-
lejárói — hanem az általunk gondozott szakterület művelésének a megvalósítása 
érdekében végzett munkánk során keletkezett tapasztalatokból fakadnak. 

Tagnyilvántartás  
Ennek az alapját a kitöltött, aláírt, fényképpel ellátott „Belépési Nyilatkozat” elne-
vezésű űrlapok alkotják. A felvételt nem nyert személyek űrlapjait nem őrizzük 
meg. Aki viszont bekerült a társasági tagok közé, annak űrlapját a halála után is 
megőrizzük. Tagjainkat hatjegyű számsorral tartjuk nyilván, az első karakter azt 
jelenti hogy férfi vagy nő az illető, a második és harmadik karakter a belépés év-
számának az utolsó két számjegye, végül pedig az utolsó három szám a belépés 
szerinti sorszám. Tagjainkról mintegy tízféle jegyzéket vezetünk az elérhetőségek-
től a kutatási területeken keresztül a képzettséggel bezárólag. 

Tagjaink személyi adatait bizalmasan kezeljük, harmadik személy számára 
nem adjuk ki. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy inkognitó tagság is létezne.  

Új tagtársainkat a Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae 
Praesidii Ordinis), HU-ISSN 1785-3257 periodika „SZEMÉLYI HÍREK” rova-
tában — e célra rendszerbe helyezett és fényképpel is ellátott — űrlap segítségével 
mutatjuk be. E rovatban kerülnek közlésre a nekrológok, kilépések, kitüntetések 
stb. is.  

Űrlapjaink 
Társaságunk életében viszonylag sűrűbben előforduló azon cselekményekhez kap-
csolódóan alakítottuk ki ezen formanyomtatványokat, amelyek esetében a formai- 
és tartalmi egyöntetűség elősegíti az áttekinthetőséget és a könnyebb kezelést. 
Ezek a formanyomtatványok megtalálhatóak a Rendvédelem-történeti Hírlevél pe-
riodikánk „ŰRLAPOK” című rovatában. Űrlapjaink: BELÉPÉSI NYILATKO-
ZAT   ,   ÚJ TAGOK ÉLETRAJZI ŰRLAPJA   ,   SZIMPATIZÁNSNYILATKO-
ZAT   ,   KITÜNTETETTEK ADATLAPJA   ,   ADATPONTOSÍTÓ LAP (a tagok 
elérhetőségében bekövetkezett változások jelzésére)   ,   végül pedig SZERZŐI 
ŰRLAP. 
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Elismerések nyilvántartása 
Tudományos társaságunk működése során több lépcsős — a szakterület művelése 
során elért eredményeket és a szellemi alkotómunka elősegítése érdekében nyújtott 
támogatást elősegítő — kitüntetési rendszer alakult ki. A rendvédelem-történetért 
elismerési rendszerünket egy digitalizált kötetben mutatjuk be, amely elérhető tu-
dományos társaságunk honlapján. Mivel a rendvédelem-történetért elismerések 
adományozása során nem protokolláris szempontokat érvényesítünk, hanem a 
szakterület gondozása érdekében kifejtett tevékenységek számára biztosítunk pri-
mátust, ezért jelentős tekintély övezi ezen kitüntetéseket. A kilencvenes évektől 
2020 végéig összesen 237 személy — 213 Magyarországon élő és 24 külföldi sze-
mély, bár néhány fő kivételével a külföldön élők is magyar származásúak — 503 
elismerésben részesült. Nyilvántartjuk, hogy ki, mikor és milyen rendvédelem-tör-
téneti elismerésben részesült, továbbá elismertjeink elérhetőségeit. a nemzeti rend-
védelem-történetünk művelésével kapcsolatosan adományozott állami és társa-
dalmi elismerésekről a Rendvédelem-történeti Hírlevél „SZEMÉLYI HÍREK” 
című rovatban számolunk be.  

Szerzők és publikációk nyilvántartása 
Döntően a XIX-XX. századi nemzeti rendvédelem-történetünk témájában publi-
kált tudományos írásművek bibliográfiai adatait igyekszünk nyilvántartani. Ennek 
keretében külön jegyzékekben rögzítjük a társasági kiadványokban közzé tett rend-
védelem-történeti tartalmú tudományos írásművek szerzőit és elérhetőségeiket, va-
lamint alkotásaik bibliográfiai adatait, továbbá a szerzők bemutatását célzó rövid 
ismertetőket. 

Mivel pedig tudományos társaságunk tagjai nem csupán társaságunk kiadvá-
nyaiban publikálnak rendvédelem-történeti tartalmú tudományos írásműveket, 
ezért e körbe tartozó és a XIX-XX. század időszakára vonatkozó alkotásaikat kü-
lön jegyzékben tartjuk nyilván. Ebbe a jegyzékbe lényegében azon alkotások ke-
rülnek bele, amelyek bibliográfiai adatai szerepelnek a Magyar Tudományos Mű-
vek Tárában (MTMT) is. e jegyzék évente jelenik meg a Rendvédelem-történeti 
Hírlevél „INFORMÁCIÓS Oldalak” című rovatban. 

Tagjaink által publikáltak mellett — néhány éve — igyekszünk figyelemmel 
kísérni a XIX-XX. századi nemzeti rendvédelem-történetünk témakörében a ma-
gyar kultúrkörben megjelent folyóiratok hasábjain közzétett tudományos írásmű-
veket is, melyekre reflektálunk is. A reflektált írásművek bibliográfiai adatait tar-
talmazó jegyzék, a mindenkori tárgyév reflexióinak a Társaságában a Rendvéde-
lem-történeti Hírlevél „REFLEXIÓK” című rovatában jelenik meg. 

A XIX-XX. századi magyar rendvédelem-történet körébe tartozó témákat ön-
álló kötetek formájában, vagy gyűjteményes kötetek részeként bemutató tudomá-
nyos alkotásoka is igyekszünk számba venni, mely művek bibliográfiai adatainak 
a jegyzéke a Rendvédelem-történeti Hírlevél „SZEMLE” című rovatában jelenik 
meg. 

A magyar rendvédelem-történet körébe tartozó tudományos írásművek pub-
likálásáról tehát a Rendvédelem-történeti Hírlevél 3 rovatában igyekszünk tájékoz-
tatást nyújtani. Az információs oldalak hasábjain a tudományos társaságunk kiad-
ványaiban megjelent és tagságunk által más kiadványokban publikált írásművek 
bibliográfiai adatait közöljük. A REFLEXIÓK és a SZEMLE rovatokban a nem 
társasági tagok tollából származó írásművek bibliográfiai adatai mellett az 
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észrevételeinket is közöljük. (A SZEMLE rovatban az önálló kötetek és gyűjtemé-
nyes kötetek, a REFLEXIÓK rovatban pedig a folyóiratokban publikált rendvéde-
lem-történeti tartalmú írásművek tekintetében.  

Társasági kiadványainkban publikált és a nemzetközi adatbázisban (Digital 
Object Identifier System = Digitális Tárgy Azonosító Rendszer) DOI bekerült tu-
dományos írásművekről is jegyzék készül, amely a Rendvédelem-történeti Hírlevél 
„INFORMÁCIÓS ÁOLDALAK” című rovatában jelenik meg.  

Nyilvántartásaink vezetése 
Alapelv, hogy a nyilvántartásokat a bekövetkezett változásokkal egyidőben kell 
módosítani, az összesítéseket pedig évente elkészíteni. Mivel nyilvántartásaink az 
adott évben bekövetkezett változásokat tükrözik, ezért azokat a bekövetkezésüket 
megelőzően nem lehet rögzíteni. Ez alól a DOI rendszerbe bekerülő írásművek 
jelentenek kivételt, mivel az éves kvótamennyiségbe bekerülő alkotásokat mi vá-
logatjuk ki. 

Honlapunk 
Honlapunk tartalmazza tudományos társaságunk kiadványait, amelyet bárki térí-
tésmentesen használhat. Honlapunkat a társasági adminisztrációt megvalósítók 
alakítják. Alapelvnek tekintjük az etikai elvárásoknak való megfelelést, az objektív 
történelemszemléleten nyugvó tartalom kialakítását és a visszakereshetőség maxi-
mális biztosítottságát: 

http://users.atw.hu/szbmrtt/index.html  
Videók 

A technika fejlődésével egyre szélesedik azon előadások száma, melyet digitalizált 
formában rögzítenek. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudo-
mányos Társaság ugyan még csupán a kezdetén jár annak, hogy rendezvényeinek 
és tagságának az előadásai rögzítésre kerüljenek, azonban a folyamat már elindult. 
A kiterjedt rögzítésnek, majd a világhálóra helyezésnek alapvetően financiális aka-
dálya van. Ezért 2021-től arra törekszünk, hogy konferenciáinkról és szimpozion-
jainkról a házigazda intézmény készítsen felvételt, melyeket a térítésmentes befo-
gadásra kész világhálós csatornákon helyezünk el. Tagtársainkat ezúton is arra ké-
rem, hogy a videóra vett rendvédelem-történeti előadásaikat juttassák el SOM 
Krisztiánhoz, akit a felvételek gondozására kértünk fel. Tudományos társaságunk 
nem titkolt szándéka archívum kialakítása, illetve a felvételek világhálóra helye-
zése, hogy azokat bárki, bármikor térítésmentesen megtekinthesse, illetve letölt-
hesse. 2023-tól a Rendvédelem-történeti Hírlevél „INFORMÁCIÓS OLDA-
LAK” című rovatát a videófelvételek és elérhetőségeik címeivel is gyarapítani kí-
vánjuk.  
 
A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységetekhez 
további eredményeket kívánok! 
 
Pilisszántó, 2022. XI. 12.  
            Dr. PARÁDI József 
            a társaság elnöke 
 


